

第5代傳人林聰賢夫婦、第6代傳人林胤騰夫妻 1家4口靠「傻瓜精神」 撐起祖業



↑雲林縣北港鎭森興燈籠店開業逾百年,第5代傳人林聰賢(右)和第6代傳人林胤騰(左)靠

【本報雲林訊】雲林縣北港鎭森興燈籠店開業 逾百年,第5代傳人林聰賢夫婦、第6代傳人林胤 騰夫妻分工合作撐起祖業,林聰賢說,手工燈籠 看似夕陽產業,但唯有手工才能展現出燈籠的生 命力,而這需要傻瓜精神。

★ 単北港森興燈籠店訂單以宮廟居多,燈籠上繪製龍

圖/取自北港森興燈籠店臉書

虎、神明圖樣,畫風創新中帶有傳統

森興燈籠位在北港鎭中山路上,有別於周邊的 店家大聲吆喝做生意,林聰賢一家4口靜默,聚 精會神趕工製作,黃色、白色的神明燈籠占據店 內天花板和牆壁,燈籠上繪製以龍、神明爲圖樣 的圖騰。

訂單遍及全國 外國華僑也識貨

冥冥中有一股力量以及使命感,讓他承接祖業, 沒想到10多年前他也碰到相同問題。

林聰賢提到,當時孩子們各有發展,眼看家業 要斷送在他手中,他向媽祖稟明,「我盡力了, 請祢幫我」,二兒子林胤騰因此放下美髮工作返

喜愛繪畫的林胤騰笑說,他也不知何故,從原 本剪頭髮的手改拿畫筆,遵循著老一輩的技藝, 繪畫出龍、神明等圖樣,有時也會接到客製訂單 ,而手工燈籠的訂單遍及全國,有時也會有馬來 西亞、美國等地的華僑訂購。

林聰賢一家4口維持著家族一條龍作業模式, 從削竹、編骨架、彩釉、上油等全都手工完成。 林聰賢笑說,每天家人各據店內一角,展開手邊 在可以交棒給下一代;林胤騰則打算開始淺移默 林聰賢表示,森興燈籠創立於1866年,在北港 工作,家族成員絕對不能吵架,不然一個人罷工 化小孩,將傳統技藝深植在孩子心中,等著有朝 街上開店逾百年,他原本也不願回來接家業,但 ,所有的工作都卡住,家庭的向心力撐起家業。

父子默默交棒 傳承製燈籠使命

林聰賢和林胤騰對坐,各自拿起顏料和畫筆, 父畫風大器、傳統,兒子筆觸細膩,創新中帶有 傳統,父子靠著燈籠對話,默默交棒。

林聰賢指出,手工燈籠沒有淡旺季之分,訂單 以宮廟居多,眼看周遭店家周休一日,他們家幾 乎全年無休,尤其是逢年過節,日日熬夜趕工, 只因為他們是幫神明做事,不能耽擱。

林聰賢談到,手工製作才能展現燈籠的生命力 ,而延續此技藝要有傻瓜精神和一份使命感,現 一日開枝展業,讓手工燈籠持續點亮百年老店。



教學及畢業旅行等。

被服務也要符合標準。

值得,要開始思考。

【本報台北訊】國內昨天新增10例本土,疫情趨 社會局的社區關懷據點、老人服務中心、長靑學苑 緩。台北市長柯文哲昨天表示,春節收假後逾百萬 社區整照顧方案,以及衛生局的失智社區服務據點 人北返,本周是觀察期,若疫情平穩、無不明社區 ,只要是戴口罩的課程都開放。 感染,2月15日起微解封,電影院影廳內可飮食,動 物園、天文館等取消人數限制及預約制、可辦校外



受疫情影響,信義商圈入夜下班人潮仍冷清 。台北市長柯文哲昨天表示,下周二起一步步 微解封,商圏可望恢復人潮。 圖/林俊良

起微解封 電影院可飲食

此外,老人共餐服務有條件開放,負責人員需打 滿2劑疫苗超過14天,滿3個月需打第3劑;長者若沒 有打滿疫苗就外帶回去吃。

柯文哲指出,微解封內容包含:區民活動中心、 行政中心禮堂、靑發處、動物園、天文館、市立圖 書館、兒童新樂園等,只要有戴口罩就可取消人數 限制;學校畢業旅行、校外教學也開放,但都要打 滿疫苗。

本土增10例 高雄4例感染源不明

國內疫情方面,指揮官陳時中昨天公布新增54例 確定病例,分別為10例本土、44例境外,25例為航 班落地採檢陽性,含1名印度返台女足成員;另確診 個案中無新增死亡。

昨天新增本土10例,為6例男性、4例女性,年齡 介於未滿10~40多歲。陳時中說,值得注意的是高雄 出現4例感染源待釐淸個案。是一起親友群聚,指標 個案爲案19382,爲一名10歲男童因出現症狀到診所 就醫,快篩陽性確診;其餘爲日翊物流相關2例、點 點幼兒園相關3例、前天新北一家4口確診,昨天再 增1例。



The Merit Times

星 雲 慧 傳 法 師 創刊日: 2000年4月1日 第 7897 號 每份訂價10元 讀者專線:0800-087-828 訂報服務: 02-8787-4005





貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美 元	27.75	27.9
歐元	31.525	32.125
港幣	3.536	3.606
	0.2388	0.2438
人民幣	4.341	4.401
註:新台幣	昨收27.822元	升值1.6分

台灣銀行提供

亞洲股市

	股	巾	ī	收盤指數	漲	▲跌▼
台	彎集 [©]	中市	逷	18151.76	A	185.20
台	彎店	頭市	逷	221.00	A	2.35
東	京	\Box	經	27579.87	A	295.35
香	港	恆	生	24829.99	A	500.50

今日天氣

地	品	氣温℃	大氣
台	北	16 ~ 18	陰短暫雨
桃	袁	15 ~ 18	陰短暫雨
新	竹	15 ~ 19	多雲暫雨
台	ф	15 ~ 24	晴時多雲
南	投	15 ~ 24	晴時多雲
嘉	義	16 ~ 23	晴時多雲
台	南	16 ~ 24	晴時多雲
高	雄	18 ~ 26	晴時多雲
花	蓮	18 ~ 22	陰時多雲
台	東	18 ~ 24	多雲時陰

世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	1~8	香港	17~21
曼谷	28~34	福州	11~13
雪梨	20~31	昆明	6~17
洛杉磯	16~25	武漢	1~9
紐約	3~10	上海	3~6
里約	23~26	南京	2~8
日內瓦	0~11	西安	-1~8
倫敦	3~7	青島	1~5
羅馬	5~14	北京	-5~8
約堡	17~19	瀋陽	-8~6

柯文哲也宣布台北市的戰略,周一年假結束,如 果潛伏期是2~4天,到周五就心裡有數,如果未來幾 天沒有明顯一大堆社區不明感染,15日開始,包括

柯文哲說,原則是解封過程中,有打滿疫苗,就

年假後潛伏期2~4天 觀察到周五

柯文哲說,今年過年時返遊子不能阻擋,但平均

每天入境,多時有40幾個確診者,少的時候也有20

幾個,但防守防不勝防,有時破口在醫院、機場或

防疫旅館,但人不可能永遠繃著。今年1月中重度確

診者只有1個,沒有死亡個案,但居家隔離是2萬人

,對社會衝擊和一個中重度確診者相比,代價值不

認爲是相對安全,提供服務的人要符合安全標準,

台北總社: (110) 台北市松隆路327號5樓 | 台北總社: +886-2-87877828轉33 | 傳真: +886-2-87871820 | 採訪: +886-2-26919448轉30 | 傳真: +886-2-26919449 | 廣告: +886-2-87877828轉45 | 高雄本山: +886-7-6565780 | 傳真: +886-7-6565780 郵政劃撥帳號:19430573 | 戶名:人間福報社股份有限公司 | 人間福報社股份有限公司 | E-mail:newsmaster@merit-times.com.tw | 人間福報網址:http://merit-times.com | 中華郵政北台字第6971號執照登記為新聞紙交寄